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Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από τέσσερις (4) σελίδες 
Να απαντηθούν όλες οι ερωτήσεις 
 

1) Σε κάθε μία από τις επόμενες  ερωτήσεις να βάλετε σε κύκλο τη σωστή 
απάντηση. 

I. Παραγωγικοί συντελεστές είναι: 

          (α)  Όλα τα χρηματικά μέσα που διαθέτουν οι επιχειρήσεις για να παράγουν  
        τα προϊόντα    τους 

          (β)  Όλα τα μέσα ή οι πόροι που διαθέτει το κράτος για να πραγματοποιηθεί  η 
παραγωγή 

            (γ)  Όλα τα χρηματικά μέσα που προσφέρουν τα νοικοκυριά στις επιχειρήσεις 
            (δ)  Όλα τα μέσα που χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία 

 
II. Το βασικό οικονομικό πρόβλημα οφείλεται σε: 

(α) στενότητα χρηματικών πόρων 
(β) στενότητα παραγωγικών πόρων  
(γ) στενότητα αγαθών και χρηματικών πόρων 
(δ) στενότητα παραγωγικών και χρηματικών πόρων 

 
iii. Στον δευτερογενή τομέα παραγωγής περιλαμβάνονται: 

(α) Το εμπόριο 
(β) Οι δημόσιες υπηρεσίες 
(γ) Οι προσωπικές υπηρεσίες 
(δ) Οι κατασκευές                (3x2 Μον = 6 Μονάδες) 

                    
2) Να βάλετε √ στο Σωστό ή Λάθος στο τέλος κάθε πρότασης: 

I. Η στενότητα των αγαθών οφείλεται στην έλλειψη χρημάτων. 

                     Σωστό    Λάθος 

II. Σύμφωνα με την οικονομική αρχή, ο άνθρωπος προσπαθεί να πετύχει το 

μεγαλύτερο αποτέλεσμα με οποιαδήποτε θυσία.      Σωστό                Λάθος    

 

III.  Η ηλεκτρική ενέργεια που χρησιμοποιεί μια βιομηχανία είναι καταναλωτικό αγαθό 
   Σωστό               Λάθος 

IV. Το χρηματικό κεφάλαιο αποτελεί συντελεστή παραγωγής. 

  Σωστό        Λάθος 
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V. Στον τέλειο ανταγωνισμό ένας πολύ μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων προσφέρει 

στην αγορά τελείως ομοιογενές προϊόν.                    Σωστό        Λάθος 

VI. Με τις  Επενδύσεις αυξάνεται το  πραγματικό κεφάλαιο   

                             Σωστό        Λάθος      
               (6x2 Μον = 12 Μονάδες) 

3) Να σημειώσετε  ΟΡΘΟ ή ΛΑΘΟΣ. 

               (5x1 Μον = 5 Μονάδες) 
 

4) Να αντιστοιχίσετε τα γράμματα της στήλης Α με τους αριθμούς της στήλης 
Β. 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ  Β ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ 
 α) Υλικά αγαθά  1. Πολλαπλασιάζονται συνεχώς 1.  

 β) Τριτογενής παραγωγή 2. Φως ήλιου 2.  

 γ) Παραγωγικά αγαθά  3. Διανομή αγαθών και παροχή 
υπηρεσιών 

3.  

      δ)   Κοινωνικές ανάγκες 4. Χρησιμοποιούνται για την 
παραγωγή άλλων αγαθών  

4.  

      ε) Ελεύθερα αγαθά 5. Ψωμί, νερό, φρούτα 5.  

  6. Καλλωπισμός, διασκέδαση 6.  

(6x1 Μον = 6 Μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

α) Το οικονομικό πρόβλημα εμφανίζεται στην περίοδο μιας 
οικονομικής κρίσης. 

 

β) Όταν παίζουμε μπάλα με τους φίλους μας, είναι Οικονομική 
Δραστηριότητα. 

 

γ) Στις πλούσιες χώρες δεν υπάρχει οικονομικό πρόβλημα.  

     δ)   «Στενότητα» αγαθών σημαίνει ότι καμιά χώρα δεν μπορεί να 
παράγει μόνη της όλα τα αγαθά, που χρειάζεται. 

 

     ε) Όλοι οι άνθρωποι έχουν τις ίδιες ανάγκες.  
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5) Να αντιστοιχίσετε τα γράμματα της στήλης Α με τους αριθμούς της  στήλης 
Β. 

(5x1 Μον = 5 Μονάδες) 
 

6) Να συμπληρώσετε  τις πιο κάτω προτάσεις: 
(α)  Η κατεργασία υλικών και η μετατροπή τους σε άλλα αγαθά χρήσιμα για 

στους καταναλωτές ή στους παραγωγούς είναι …………………………… 
τομέας. 

(β)  Η συλλεκτική και γεωργική παραγωγή είναι κλάδοι του ………………………. 
τομέα.  

(γ)  Το χρηματικό κεφάλαιο δημιουργείται με την ……………………………………. 
(δ)  Οι ανάγκες για ψυγείο, τηλέφωνο και αυτοκίνητο είναι …………………………. 

ανάγκες ή …………………………………………………………. 
(5x1 Μον = 5 Μονάδες) 

 
7) Να αναφέρετε δύο (2) χαρακτηριστικά των φυσικών αναγκών. 

……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………… 
                 (2 Μονάδες) 

8) Να δώσετε τον ορισμό των καταναλωτικών αγαθών και  να αναφέρετε δύο 
(2) παραδείγματα. 

……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………… 
                      (4 Μονάδες) 

 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ 

 
Α. Τέλειος  Ανταγωνισμός  
 
 
Β. Μονοπώλιο 
 
 
Γ. Μονοπωλιακός 
    Ανταγωνισμός  

 1. Ασύμφορη μορφή  για τον καταναλωτή 
 

 2. Έντονη διαφήμιση 
 

 3. Τελείως ομοιογενές προϊόν 
 

 4. Έλλειψη ανταγωνισμού 
 

 5. Περιορισμένα κέρδη για τις επιχειρήσεις 

    1. 
 
    2. 
 
    3. 
 
    4. 
 
    5. 
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9) Να δώσετε τον ορισμό του κόστους ευκαιρίας                                
………………………………………………………………………………………………  
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

(2 Μονάδες) 
10) Με βάση τα πιο κάτω στοιχεία να σημειώσετε αν υπάρχει αύξηση ή μείωση της 

παραγωγικότητας της εργασίας (κάθε φορά σε σχέση με τον προηγούμενο 
μήνα).   

                                                                                                                 
ΜΗΝΑΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΓΑΤΩΝ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
(ΜΟΝΑΔΕΣ) 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 40 440   

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 50 450   

ΜΑΡΤΙΟΣ 50 500   

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 60 600   
(5x1 Μον = 5 Μονάδες) 

 
11) Δίνεται ο πιο κάτω πίνακας που δείχνει την προσφορά και ζήτηση των πατατών   

σε μια υποθετική οικονομία׃ 

      Τιμή 
     σεντς 

 Ζητούμενη ποσότητα 
                 κιλά 

Προσφερόμενη ποσότητα 
                    κιλά 

       60             200                 1 000 
       50             400                    800 
       40             500                    700 
       30             600                    600 
       20             700                    500 
       10             800                    400 

 
α) Να αναφέρετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας;                      (1 Μονάδες)    

β) Να εξηγήσετε τι θα παρατηρηθεί στην αγορά, πλεόνασμα ή έλλειμμα  
προσφοράς και πόσο,  αν η τιμή των πατατών είναι 40 σεντς.        (3 Μονάδες)    

γ) Να κατασκευάσετε, στο ίδιο διάγραμμα, την καμπύλη ζήτησης και την καμπύλη 
προσφοράς των πατατών.                                                                (4 Μονάδες)                     

     

ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 60 
 


